

# 中央政治局委员、书记处书记等 向党中央和习近平总书记述职

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定，中央政治局委员、书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员，最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期，有关同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求，强调今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要全面贯彻党的二十大精神，自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，带头巩固拓展主题教育成果，紧紧围绕推进中国式现代化，抓好党中央决策部署和各项任务的贯彻落实。要坚持稳中求进工作总基调，贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求，完整、准确、全面贯彻新发展理念，进一步全面深化改革，巩固和增强经济回升向好态势，持续增进民生福祉。要树牢造福人民的政绩观，带头走好新时代的群众路线，纠治形式主义、官僚主义顽瘴痼疾，切实

为基层减负，以作风转变促工作落实。要保持自我革命精神，在洁身自好、廉洁自律上树标杆、作表率，履行全面从严治党主体责任。要立足自身职责，强化政治担当，突出重点、把握关键，锐意进取、真抓实干，以中国式现代化进一步凝心聚力，为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

# 十四届全国人大常委会第八次会议 在京举行 赵乐际主持



2月26日上午，十四届全国人大常委会第八次会议在北京人民大会堂举行第一次全体会议。赵乐际委员长主持。新华社记者 刘卫兵 摄

新华社北京2月26日电 十四届全国人大常委会第八次会议26日上午在北京人民大会堂举行第一次全体会议。赵乐际委员长主持。

常委会组成人员166人出席会议，出席人数符合法定人数。

会议听取了全国人大常委会宪法和法律委员会副主任委员骆源作的关于保守国家秘密法修订草案审议结果的报告。草案二审稿完善确定保密事项的适用范围的原则，进一步规范涉密人员合法权益保障，完善涉密人员离岗离职管理措施等。

这次常委会会议的一项重要任务是召开十四届全国人大二次会议。会议审议了全国人大常委会工作报告、部分副委员长会议关于提请审议十四届全国人大二次会议议程草案、

主席团和秘书长名单草案、列席人员名单草案等议案。

会议听取了全国人大常委会代表资格审查委员会主任委员杨晓超作的关于个别代表的代表资格的报告。

会议还审议了有关任免案。

全国人大常委会副主任委员李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维二审稿完善确定保密事项的适用范围的原则，进一步规范涉密人员合法权益保障，完善涉密人员离岗离职管理措施等。

全国人大常委会副秘书长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维二审稿完善确定保密事项的适用范围的原则，进一步规范涉密人员合法权益保障，完善涉密人员离岗离职管理措施等。

国务委员王小洪，最高人民法院院长张军，最高人民检察院检察长应勇，国家监察委员会负责同志，全国人大常委会各专门委员会成员，各省区市人大常委会负责同志，部分副省长、自治区人大常委会负责同志，有关部门负责同志等列席会议。

# 中国商务部回应美发布 《2023年中国履行加入世贸组织承诺报告》

新华社北京2月26日电 针对美国贸易代表办公室近日发布《2023年中国履行加入世贸组织承诺报告》，中国商务部世贸司负责人2月26日回应称，中方注意到这份报告的不实指责。美方无视中国在履行世贸组织承诺方面取得的巨大成绩，歪曲中国社会主义市场经济建设和改革开放的显著成就，否认中国对多边贸易体制和世界经济作出重要贡献，以毫无依据的武断标准指责中国经贸政策，妄称中国正当贸易措施为“经济胁迫”，颠倒黑白，对中方因美方封锁打压而采

取的应对举措扣上“主动脱钩”的帽子，诬称中方造成“产能过剩”，充分反映了美方的单边主义和霸凌行径。中方对此坚决反对。

这位负责人表示，加入世贸组织以来，中国作为最大的发展中国家，始终坚定支持多边贸易体制，践行真正的多边主义，切实履行世贸组织承诺，立足国情不断完善社会主义市场经济体制和法律法规体系，扩大高水平制度型开放，全面深入参与世贸组织改革，积极帮助其他发展中国家融入多边贸易体制。过去一年，中

方成为首个完成《渔业补贴协定》批约的发展中大国，引领完成投资便利化协定文本谈判，推动世贸组织实质性结束部分全球数字贸易规则谈判，所发挥的积极建设性作用获得各方高度赞赏，对世贸组织和全球经贸发展所做贡献有目共睹。

近年来，美方以“美国优先”为出发点，违背世贸组织规则，实施单边贸易霸凌，制定歧视性产业政策，扰乱全球产业链供应链，严重影响国际贸易秩序，损害世贸组织成员共同利益，中方及其他成员已多次表达关注。在世贸组织争端解决机构

已裁决美相关措施违反世贸规则的情况下，美方不仅拒绝执行世贸组织裁决，还使世贸组织上诉机构陷入“瘫痪”，对多边贸易体制造成严重破坏。美方不反思纠正自身行为，反而以抹黑、“甩锅”的方式掩饰开脱自身违规和破坏行径，这是极不负责任的。我们再次呼吁美方及时纠正错误言行，切实遵守世贸组织规则和自身承诺，与包括中国在内的其他成员一道，共同维护以世贸组织为核心的、以规则为基础的多边贸易体制，切实为应对全球问题和挑战发挥应有作用。

# 长征十二号运载火箭计划今年首飞

新华社北京2月26日电 中国长征系列运载火箭家族再添新成员，为未来重复使用火箭奠定基础。记者26日从中国航天科技集团有限公司在京召开的发布会上了解到，目前长征十二号运载火箭已完成各项研制工作，正在开展首飞前的总装总测，计划2024年在海南文昌中国首个商业发射场，完成首飞箭的发射任务。

长征十二号运载火箭总体主任设计师曾文花介绍，长征十二号运载火箭是由航天科技集团八院抓总研制的我国首型3.8米直径单芯级液体运载火箭，两级构型，一级采用四台推力1250千牛的液氧/煤油发动机，二级采用两台推力180千牛的液氧/煤油发动机。近地轨道运载能力不小于10吨、700公里太阳同步轨道运载能力不小于6吨。整流罩标配5.2米和4.2米直径，可根据不同任务进行多尺寸适配。

“长征十二号运载火箭最大的特点是在长征系列家族里面首创3.8米箭体直径，这是根据我国新一代主力液氧/煤油发动机YF-100系列的改进研制情况，和我国铁路运输能力最大包络边界约束情况下，经过反复论证研究，以及与铁路部门做了大量运输试验，既能铁路运输至我国各发射场，又可以实现箭体直径与发动机数量的最佳适配，实现能力拓展和一箭通用，并为未来重复使用火箭奠定基

础。”曾文花说。航天科技集团八院专家表示，长征十二号运载火箭继承现役长征系列火箭高效的单芯级串联构型，简单、可靠、任务通用性好，提高了太阳同步轨道入轨能力和低轨多星座组网能力，进一步完善和拓展了我国新一代运载火箭的型谱，助力我国航天运输体系的高质量发展，将单芯级液体火箭运载能力和大整流罩包络提升了一个新台阶。

# 新加坡航展闭幕 中企参展规模空前

新华社新加坡2月26日电 2024年新加坡航展25日在樟宜展览中心落幕。本次展会上中国企业参展规模空前，中国产大型客机C919和支线飞机ARJ21等多项产品首次亮相，引发高度关注。

世界无人机大会主席杨金才在接受新华社记者采访时表示，此次新加坡航展上，中国的参展商有50多家，为历届最多。来自航天时代飞鹏有限公司的刘泽峰表示，此次公司核心无人机产品首度海外亮相，展品覆盖应急救援、物流运输和巡察搜救等多种领域。其中，位于展会中央的FP-981C“射手座”是本次航展最大的电动垂直起降复合翼飞行器(evtol)。

此次航展上，中国生产的大型客机C919和ARJ21支线飞机与空中客车A350-1000型宽体客机同场进行飞行表演。航展期间，中国西藏航空公司与中国商飞签署40架C919“高原型”飞机订单，成为这一机型的启动客户。

来自联合飞机的工作人员表示，此次公司携5款标杆性无人机产品亮相，应用覆盖运输、应急、巡检等多种领域，在研的航空级无人机更吸引了诸多关注。泰国民航局代表来到企业展台并表示，无人直升机的多任务属性潜力巨大，希望能与公司展开合作。

暂别6年后，两年一次的新加坡航展20日至25日再次举行，吸引了近6万名商客参加，比2018年举行的上一次航展增加一成，打破了历届纪录。据主办方介绍，来自50多个国家和地区的1000多家公司推出了自家的最新主打产品。

中国航空工业集团在航展室外静态展区展示了国产“直-10ME”型武装直升机，这也是其海外首秀。该公司还在室内

# 中国各地铁路部门积极保障 春运旅客出行

新华社北京2月26日电 2月26日，春运第32天。连日来，全国铁路返程客流明显增长，旅客出行需求旺盛。各地铁路部门坚持守好“春运岗”，确保旅客平安有序温馨出行。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示，26日，全国铁路客流保持高位运行，预计发送旅客1375万人次，计划加开旅客列车1007列。

铁路部门加大运力投放，及时在热门方向和区段增开旅客列车。国铁哈尔滨局集团公司加开北京、上海、广州、佳木斯、牡丹江等方向旅客列车78列；国铁太原局集团公司加开北京、天津、重庆等方向旅客列车16列，加开管内旅客列车30列，单日预计增加6万余个席位；国铁郑州局集团公司加开郑

州东至新乡机场、周口东等热门方向旅客列车27列，对郑州东至洛阳龙门等热门区段的11列动车组列车重联运行。

此外，铁路部门落实便民利民服务举措，强化路地协作和安全管理，确保旅客平安出行。国铁乌鲁木齐局集团公司开行“丝路新悦读·书香列车”，在列车上设置图书角，倡导旅客与阅读同行；

国铁北京局集团公司与国网德州陵城区供电公司紧密协作，对德州东站高铁电力牵引站和管内京沪高铁沿线供电线路进行全面巡视检查，确保高铁电力供应安全可靠；国铁武汉局集团公司与武汉公交集团等市政交通部门密切联动，共享列车到达信息，协调增加公交车、出租车运力，方便旅客接驳。

# 京津冀协同发展十年 北京“瘦身”带动区域全面“健身”

新华社北京2月26日电 26日是京津冀协同发展上升为国家战略10周年的日子。十年间，中国以疏解北京非首都功能为“牛鼻子”推动京津冀协同发展，通过提质升级让整个地区发展更具活力。

北京一度 and 世界上很多超大城市一样，被交通拥堵、空气污染等“大城市病”困扰。面对挑战，北京主动“瘦身”。

2014年以来，北京市退出一般制造和污染企业约3200家，疏解提升区域性专业市场和物流中心近千个，实现城六区常住人口下降15%的目标；“瘦

身”是为了“强体”：高精尖产业新设经营主体占比由约40%上升至超66%，精准补建便民商业网点7700余个……

“动批”和“大红门”的涅槃是北京“瘦身”的生动写照。它们曾是大型服装批发市场。如今，它们分别变身国家级金融科技示范区和南中轴国际文化科技园。

北京“瘦身”带动了京津冀“全面健身”。十年来，密集的交通网打通了发展的“大动脉”，多条铁路开通运营，京津冀“一小时交通圈”基本形成；绿色成了发展的底色，三地深入推进生态环境联防联控联治，2023年京津冀细颗粒物平均浓度较2014年下降57.3%……



迎接新学期  
2月26日，南宁市市衡小学学生在开学仪式上“鱼跃龙门”，开启新学期。当日，全国多地中小学开学，师生迎接新学期的开始。新华社发(王馨苑 摄)